

本文未使用任何版权材料  
具体章节的摘要和解释来自圣经，  
它们是公共领域的宗教文本。  
免费复制和分发：传播信息  
(Peter Lok) 駱沅祺

[lokpeter@outlook.com](mailto:lokpeter@outlook.com)

[Bibleao.com](http://Bibleao.com)

(简体) 我日用粮 2024 06.17

(國語) YouTube 音訊

主恩满满，切勿心高气傲

《历代志下》第 26 章记述了犹大王乌西雅的事迹。乌西雅年轻时，谦卑敬畏神，遵循神的命令，神赐福于他，使他在政治和军事上都非常强盛。他打败了非利士人、亚拉伯人和马南人等敌人，名声传遍四方。乌西雅在位期间，修筑了城墙，建造了军械库，发明了投石机，许多人从农业、畜牧业、园艺业中得到了富足的生活。

然而，当乌西雅变得自高自大时，他犯了罪，进入圣殿烧香，因而受到神的惩罚，得了大麻风。他的儿子约坦接替他做王，因为乌西雅病了很久，国政也相应地受到了影响。乌西雅寻求神，得到神的帮助，甚是强盛；另一方面，乌西雅心高气傲，干犯耶和华他的神。

乌西雅的衰落始于他的注意力从对神的崇敬转变为自我的骄傲。可能是因为撒迦利亚的死亡，这位敬虔者的指导停止了，繁荣和成功使乌西雅的视力模糊，未能看到成功的原因是神的恩典。他开始觉得是自己的能力使国富民强。乌西雅王「心高气傲」而得罪神，也暗示百姓同样有这种「心高气傲」的心态。他的傲慢促使他不顾一切地把祭司的公务归在自己掌控之下，其具体表现就是在香坛上烧香而亵渎神。

我们应当以此为教训，坚决杜绝今天一些教会的领袖陶醉于自己的成功、名誉之中，而掌握教会的权力，操纵教会事务，甚至挑战神的权威的行为。我们一开始愿意顺服，但随着各种原因，我们可能会开始远离神。每次远离的原因无外乎是肉体的情欲、眼目的情欲和今生的骄傲。

当神祝福我们，因为我们寻求祂的国和义，神使我们强盛所需的加给我们。当我们变得强盛时，我们容易心高气傲，因为我们会把神的荣耀归给自己。骄傲就是把神的荣耀归给自己。撒旦是那骄傲的最大那一个，因为他想与神同等。我们今天当神的祝福临到

时，会觉得自己很厉害。因此，我们需要常常警醒，每天都来到主面前，谨慎地看待自己的罪性，小心不要掉进骄傲的陷阱。

神拯救我们，不仅是让我们脱离罪和死，更是要我们将来和基督一同作王到永远（提摩太后书 2：12，也必和他一同做王；我们若不认他，他也必不认我们）。在《历代志》中，神让我们看见什么是合神心意的王，什么是站稳地位的王，也让我们学习预备做王的心志。在神的国度里，人的地位越高，越要学习仆人的事奉（路加福音 22：26「我实在告诉你们，你们若不回转，变成像小孩子一样，绝不能进天国。所以，凡自己谦卑像这小孩子的，他在天国里就是最大的。」）；恩赐越大，越要学习与同工配搭。我们要照所得的恩赐彼此服事，作神百般恩赐的好管家（彼得前书第四章 16 节）各人要照所得的恩赐彼此服事，作神百般恩赐的好管家。」），免得像雄才大略的乌西雅一样，在成功强盛时心高气傲，结果「与耶和华的殿隔绝」。这段圣经提醒我们不要骄傲：「骄傲在败坏以先；狂心在跌倒之前。」（箴言 16：18）当我们骄傲就会败坏，神的审判立刻临到！神要让当时的犹太人看见骄傲的结果，要回到神的话语里，不要与外邦女子通婚、不要骄傲。

今天，神给我们的位份和权柄是什么呢？我们要满足于神所给予的，不要觊觎别人所拥有的。当我们越满足，走在神的界线里，神会越帮助我们；但若不满足，骄傲会得罪神，结果就是败坏。有的人经不起失败，有的人却经不起成功。无论是失败还是成功，都无法维持人的敬虔，都有可能成为使人跌倒的石头。

我们要警惕，放下骄傲的种子。乌西雅并没有去拜偶像，也没有在军事上失败，但他在敬拜上妄自献祭，犯了一个大罪，带来了立即的刑罚：长了大麻风，失去治理国家的资格，住在别宫，死在疾病中，无法葬在王的坟墓，甚至人称呼他为长大麻风的！

我们应当感谢神的怜意，因为献祭是祭司的权柄，不是王的权柄。神的刑罚也是一种怜意，让他在别宫中有机会悔改。

我们祷告：

亲爱的主，主啊，你在我们的心里看见了什么呢？是骄傲吗？主啊，人在我们的额上看见了什么呢？是成功吗？主啊，求你洁净我们。呼求主帮助我们把握还有今天，赶快寻求神，让我们在福气中感恩，更抓住主。天父，我们感谢你无限的恩典和慈爱，你的恩惠如江河滔滔，充满我们的生命。你赐给我们的恩典超乎我们所求所想，我们心存感激，赞美你的伟大和美善。

主啊，你知道我们心中的软弱，我们常常被自傲所迷惑。求你帮助我们谦卑下来，记住一切的成就和祝福都是来自你，而不是靠我们自己的力量。当我们心高气傲时，求你提醒我们，要以感恩的心来面对你所赐的一切恩典。

求你赐给我们智慧和谦卑的心，让我们在生活中常常思想你的话语，不忘记你的恩典和教导。当我们面对挑战 and 困难时，求你赐给我们力量和勇气，依靠你而不是依靠自己的聪明才智。主啊，愿我们的一切言行举止都能荣耀你的名，愿我们的心常常谦卑，承认你

是我们的主，我们的一切都是祢的恩典所赐。愿我们在祢的爱中成长，更加爱祢，更加服事祢。

祈求祷告，是奉主耶稣基督的名，阿们。

### 《历代志下》第26章

26:1 犹大众民立亚玛谢的儿子乌西雅（又名亚撒利雅）接续他父作王，那时他年十六岁。

26:2 亚玛谢与他列祖同睡之后，乌西雅收回以禄仍归犹大，又重新修理。

26:3 乌西雅登基的时候年十六岁，在耶路撒冷作王五十二年。他母亲名叫耶可利雅，是耶路撒冷人。

26:4 乌西雅行耶和華眼中看为正的事，效法他父亚玛谢一切所行的。

26:5 通晓神默示，撒迦利亚在世的时候，乌西雅定意寻求神。他寻求耶和華，神就使他亨通。

26:6 他出去攻击非利士人，拆毁了迦特城，雅比尼城，和亚实突城。在非利士人中，在亚实突境内，又建筑了些城。

26:7 神帮助他攻击非利士人和住在姑珥巴力的亚拉伯人，并米乌尼人。

26:8 亚扪人给乌西雅进贡。他的名声传到埃及，因他甚是强盛。

26:9 乌西雅在耶路撒冷的角门和谷门，并城墙转弯之处，建筑城楼，且甚坚固。

26:10 又在旷野与高原和平原，建筑望楼，挖了许多井，因他的牲畜甚多。又在山地和佳美之地，有农夫和修理葡萄园的人，因为他喜悦农事。

26:11 乌西雅又有军兵，照书记耶利和官长玛西雅所数点的，在王的一个将军哈拿尼雅手下，分队出战。

26:12 族长，大能勇士的总数共有二千六百人，

26:13 他们手下的军兵共有三十万七千五百人，都有大能，善于争战，帮助王攻击仇敌。

26:14 乌西雅为全军预备盾牌，枪，盔，甲，弓，和甩石的机弦，

26:15 又在耶路撒冷使巧匠作机器，安在城楼和角楼上，用以射箭发石。乌西雅的名声传到远方。因为他得了非常的帮助，甚是强盛。

26:16 他既强盛，就心高气傲，以致行事邪僻，干犯耶和华他的神，进耶和华的殿，要在香坛上烧香。

26:17 祭司亚撒利雅率领耶和华勇敢的祭司八十人，跟随他进去。

26:18 他们就阻挡乌西雅王，对他说，乌西雅阿，给耶和华烧香不是你的事，乃是亚伦子孙承接圣职祭司的事。你出圣殿吧。因为你犯了罪。你行这事，耶和华神必不使你得荣耀。

26:19 乌西雅就发怒，手拿香炉要烧香。他向祭司发怒的时候，在耶和华殿中香坛旁众祭司面前，额上忽然发出大麻疯。

26:20 大祭司亚撒利雅和众祭司观看，见他额上发出大麻疯，就催他出殿。他自己也急速出去，因为耶和华降灾与他。

26:21 乌西雅王长大麻疯直到死日，因此住在别的宫里，与耶和华的殿隔绝。他儿子约坦管理家事，治理国民。

26:22 乌西雅其余的事，自始至终都是亚摩斯的儿子先知以赛亚所记的。

26:23 乌西雅与他列祖同睡，葬在王陵的田间他列祖的坟地里。因为人说，他是长大麻疯的。他儿子约坦接续他作王。

#### 《歷代志下》第26章详细摘要

《歷代志下》第26章记述犹大王乌西雅的事迹。乌西雅年轻时，谦卑敬畏神，遵循神的命令，神赐福于他，他在政治和军事上都非常强盛。乌西雅打败了非利士人、亚拉伯人和

马南人等敌人，他的名声传遍了四方。乌西雅在位期间，修筑了城墙，建造了军械库，发明了投石机，又有许多人从农业、畜牧业、园艺业中得到了富足的生活。然而，当乌西雅变得自高自大时，他犯了罪，进入圣殿烧香，因而受到神的惩罚，得了大麻风病。他的儿子约坦接替他做王，因为乌西雅病了很久，他国政也相应地受到了影响。

《歷代志下》第 26 章的几个重要经文：

1. 歷代志下 26:5：“亚玛谢寻求神，他在他父亲约阿施死的日子，遵着先见撒迦利亚的指教，寻求神，他寻求神的时候，神便使他亨通。”

这段经文讲述了乌西雅（亚玛谢的儿子）在位时如何寻求神，并得到神的祝福和帮助。这个事件向人们展示了信靠神的力量，如果我们诚实地寻求他并遵从他的指引，我们可以在生活中获得成功和祝福。

2. 歷代志下 26:16：“他自高自大，心行不正，以致败坏，玷污耶和華他神殿的香坛，勇士亚撒利雅同祭司八十人，都去阻挡他。”

这段经文讲述了乌西雅王如何因骄傲而犯罪，这导致了他被神惩罚和遭受病痛。这个事件向人们展示了骄傲的后果和神对罪恶的惩罚，以及我们应该怀着谦卑的心来侍奉神。

3. 歷代志下 26:18：“他们就起来攻击王乌西雅，对他说：‘乌西雅啊，你不该向耶和華烧香，这是祭司的职责，亚伦的子孙献香才是圣的。你出圣殿吧！因为你犯了罪，你不但在耶和華面前没有得到荣耀，也不该自作职司。’”

这段经文讲述了勇士亚撒利雅和其他祭司如何阻止乌西雅王从事烧香的活动，这是祭司的职责。这个事件向人们展示了在神的事工中各人的职责和角色，以及对神圣和圣洁事物的敬畏和尊重。

4. 歷代志下 26:23：“乌西雅王与他列祖同睡，葬在王陵的田间，因为人说：‘他是说：我必不得入圣殿耶和華的。’”

这段经文讲述了乌西雅王的死亡，他因为罪而被神惩罚。这个事件向人们展示了神对罪恶的审判和惩罚

《歷代志下》第二十六章继续记载了以色列歷史中的重要事件，特别是乌西雅（亚撒利雅）登基为王，以及他在位时的行政改革和军事行动。这一章节着重强调了谦卑与依靠神的重要性，以及神的警示与忠实惩罚。

虽然这一章节主要是关于歷史事件的记载，但其中仍然蕴含着一些神学思想和得著。

以下是在《歷代志下》第二十六章中可以找到的神学中心思想和神学得著：

**谦卑与依靠神：**在第二十六章中，乌西雅成为国王后，他谦卑地依靠神，遵行神的律法和诫命。他在神的帮助下进行了行政改革和军事行动，因此获得了战胜。

**神的警示与忠实惩罚：**尽管乌西雅在位初期谦卑顺服神，但随着他的权力增加，他自满而违背了神的旨意。神派遣先知向他传达警示，但他没有悔改。因此，神施行忠实的惩罚，使他遭受灾祸。

**忠诚与成就：**乌西雅在位期间，他成就了许多事业，包括建设军队、农业、工程和城墙，使国家繁荣昌盛。这显示了忠诚与顺服神能够带来神的赐福和国家的繁荣。

**领袖的责任与警示：**乌西雅作为国王，他的行为和选择对国家和人民产生了深远的影响。他的故事也是一个警示，提醒领袖谦卑依靠神，不可自恃而背离神。

总体来说，《歷代志下》第二十六章主要是关于历史事件的记载，其中蕴含了谦卑与依靠神、神的警示与忠实惩罚，以及忠诚与成就的主题。通过这些记载，我们可以更深入地认识到谦卑顺服神是信仰中的核心，神对忠诚信仰的百姓的保护和眷顾，同时也看到神对背道和罪行的警示和忠实惩罚。忠诚事奉神是我们的应有的回应，我们要遵行神的律法，并全心全意地依靠神，使我们的生命得以彰显神的荣耀并体现神的国度。同时也需要时刻谨记神的警示，不要自满和背离，以免招致神的惩罚。领袖的责任重大，他们的信仰和行为会对国家和人民产生深远的影响。。